



■兩年前的東亞盃，國足(白衫)以3:3戰和日本。資料圖片

東亞盃最後一戰 全力衝冠

東亞盃國際足球賽今晚迎來最後一輪賽事，中國男足(國足)主場迎戰老對手日本(Now 633台今晚8時10分起直播)。今晚一仗除關係到誰能最終奪冠外，還有國足長達17年逢日不勝的不堪歷史能否結束，值得期待。

國足 誓破17年 逢日不勝魔咒

在首仗以0:2負韓國後，國足去仗在陣容上作出較大調整，隊長鄭智出任中堅全場高達7次解圍，外加3次攔截，個人在防守端起到至關重要的作用。孫可與王永珀坐鎮中場讓球隊進攻得到梳理，兩名鋒線殺手于大寶與楊旭充分利用出色的身體素質去衝擊對手後防線，中國終以2:0勝朝鮮平息了批評者的聲音。



■雷騰龍在中朝一役表現搶眼。新華社



■國足賽前在酒店進行恢復性訓練。微博圖片

國奧月底戰巴林 熱身奧預賽

香港文匯報訊(實習記者李藝佳 洛陽報道)8月7日下午，「中國足協中國之隊國際足球賽」新聞發佈會在洛陽舉行。比賽對陣雙方為中國U22男足和巴林U22男足，這也是雙方自2006年以來的首次交鋒。據介紹，「2015中國足協中國之隊國際足球賽」將於8月30日19:35在洛陽新區體育場鳴哨開賽。此次國際賽事，是亞足聯U23錦標賽暨里約奧運會預選賽明年開戰前一次重要的練兵機會，也是年內中國足協的一次重要賽事。中國U22男足主教練傅博表示，儘管隊伍由93-96年年齡段的年輕球員組成，但以劉彬彬、王彤等為代表的幾個主力已經在中超聯賽和足協盃賽中成為俱樂部當打主力。隨着海外球員和國家隊球員的歸隊，國奧實力將會明顯提升。「球隊已經進入全力備戰階段，從8月到10月，每個月都會進行高水準熱身賽，很有信心拿到通往巴西的門票。因此球隊上下對每一場比賽都會高度重視，爭取贏得每一場比賽。」



■中國足協發佈會公佈國奧熱身賽。李藝佳攝

傷兵滿營 考驗佩蘭智慧

目前錄得1勝1負、排名僅次於韓國位居第二的國足，今屆東亞盃志要在本土奪冠，但前提是今仗必須戰勝日本。雖然國足在前5屆東亞盃中2次奪冠，但他們已經17年未勝過日本，打破魔咒是國足全力爭勝的關鍵因素。不過，國足陣中傷兵滿營。于海在首輪中韓之戰中右膝副韌帶受傷被迫退場；楊旭在對朝鮮一戰中帶傷出戰，最後還是被換下，這兩天他的恢復情況只能算一般；隊長鄭智在前兩場比賽打滿共180分鐘，今晚中日之戰，如果再打滿全場，無論對鄭智本人的健康還是對廣州恒大都是一種直接的傷害。除上述三人，王永珀、雷騰龍、于大寶及孫可也都有傷

在身，這一連串的傷病都考驗主帥佩蘭的用人智慧。而作為衛冕冠軍，日本隊今屆東亞盃表現難盡人意。由於備戰時間不足，他們分別以1:2負朝鮮，1:1和韓國，未能敲響勝鼓。不過，日本擅長的傳控球打法正是克制國足的重要砝碼，在面對國足球員中場瘋狂攔截時，日本隊往往能夠通過控球讓對手難以接觸皮球。當然，最有利的乃是他們在往績上的絕對優勢，其中包括在2004年的亞洲盃以及2008年的東亞盃，日本隊均作客擊敗國足。所以，為避免在今屆東亞盃墊底，於亞洲屬一流勁旅的日本隊此番出征武漢絕不會輕易言敗。另外，中國足協主席蔡振華日前專程前赴國足駐地探班。其間，他與主帥佩蘭和教練組都進行了簡短交流，但並沒有下達奪冠任務，只希望佩蘭及隊員放手一搏，不要辜負球迷的期望。

女足負日本包底 朝鮮奪冠

至於昨晚結束的東亞盃女足比賽，中國隊以0:2不敵日本，三戰全敗包底；朝鮮則2:0勝韓國以三戰全勝的姿態奪冠，韓國第二，日本第三。 ■香港文匯報記者 陳曉莉

寧澤濤副項無緣決賽 史婧琳摘銅

在當地時間6日喀山游泳世錦賽百米戰晉升世界飛魚的寧澤濤，7日參加副項男子50米自由泳比賽，結果複賽以22秒28位列第15名無緣決賽。7日上午預賽寧澤濤入水後未能佔得應有的優勢，後程也未能形成有力衝刺，最終以22秒43獲得小組第五，比他自己保持的全國紀錄慢了半秒左右，最終排位第14晉級當晚複賽。賽後，寧澤濤表示：「昨晚確實有點疲憊，比賽後尿檢、發佈會，晚上回去感覺腸胃有點不舒服，但是今天感覺已經調整過來了。今天這個成績還算是在正常範圍。」

晚間的複賽，寧澤濤的狀態並未回勇，第一組出場的他，最後到達終點時成績為22秒28，列小組最後一名，總成績排第15位最終無緣決賽。美國名將阿德里安以21秒37獲得第一，法國選手小馬納多以21秒41列在第二位。寧澤濤賽後表示身體狀態尚未完全恢復，「今天到邊不太好，畢竟是副項，這樣的成績我可以接受。」對於昨日奪金後贏得的廣泛關注，寧澤濤表示自己還是專注於比賽，對此尚未顧及，「我希望大家多關注我在比賽中的表現，我是中國游泳隊的一分子。」



■寧澤濤起跳時未能佔得優勢。路透社

當日進行的其他比賽中，女子200米蛙泳，第二次征戰世錦賽的小將史婧琳並列獲得季軍，日本名將邊渡加奈子奪冠。 ■中新社



曾在北京舉辦過3次的意大利「超級盃」，昨晚移師上海，由祖雲達斯對陣拉素。結果經過「真刀真槍」的較量，祖雲達斯憑兩名新援文迪蘇傑及保羅戴巴拿的入球，以2:0獲勝，超越AC米蘭，史上第七次捧盃。 ■法新社

中乒賽 張繼科木子爆冷出局

中國乒乓球公開賽7日晚進入正賽較量。男、女子雙打，4隊中國組合全部晉級。男、女子單打，張繼科和木子爆冷出局，其餘選手晉級。中國選手中，張繼科、馬龍、方博、丁寧、木子先參加了男、女子單打第二輪比賽，丁寧、馬龍、方博分別以4:0、4:0、4:2晉級第三輪，張繼科和木子則分別以2:4、3:4出局。上午打完女子雙打的首場比賽，劉詩雯一臉輕鬆地走出賽場，她說第一場比賽感覺還不錯。談起6日晚中國隊將寧澤濤在世錦賽上取得的突破，劉詩雯說自己也看了這場比賽，非常激動、興奮。同樣是年輕一代的運動員代表，劉詩雯說寧澤濤有全面的素質，是我們學習的榜樣。張繼科和寧澤濤都是球迷們公認的帥哥，採訪結束後，記者問張繼科如何看6日晚的寧澤濤，張繼科扭頭一瞥，「跟我有啥關係。」中國乒乓球公開賽創辦於1988年，是國際乒聯世界巡迴賽6站超級系列賽事之一，也是唯一在中國舉辦的分站賽事。 ■新華社

■張繼科出局，無緣中乒賽第三輪。資料圖片

內蒙首辦女子拳擊亞錦賽

中國派隊參加第七屆女子拳擊亞錦賽。本報內蒙古傳真

香港文匯報訊(記者 郭建麗,通訊員 陳彥丞、李岩、圖們 內蒙古報道)2015年亞洲女子拳擊錦標賽於8月5日至14日在烏蘭察布市體育館舉行。這是亞洲地區兩年一次最高級別的女子拳擊賽事，在2012年被奧林匹克委員會列為奧運會的正式比賽項目，至今為止舉辦了六屆。來自中國、越南、泰國等16個國家的近200名運動員教練員和官員齊聚該市參加此項體育賽事。據亞洲女子拳擊錦標賽宣傳組負責人介紹，第六屆亞洲女子拳擊錦標賽於2012年在蒙古國首都烏蘭巴托國家體育館成功舉辦。第七屆亞洲女子拳擊錦標賽是中國首次承辦，也是烏蘭察布市承辦的最高級別、最高規格的一次國際性體育賽事。

中華拾錦 國奧男籃創盃歷史最差

在7日晚結束的斯坦科維奇盃洲際籃球賽決賽中，新西蘭隊慶祝至最後一秒以70:66險勝墨西哥隊，四戰全勝奪得冠軍。在季軍爭奪戰中，中國國奧在最後一秒遭委內瑞拉隊絕殺以68:71告負，四戰全敗墊底。這是新西蘭隊繼2011年奪冠後，第二次問鼎盃盃；而中國隊四戰全敗墊底也創造了盃盃歷史最差。新西蘭隊的韋伯斯特獲得本次比賽的MVP，郭艾倫則入選最佳陣容，成為中國隊的唯一收穫。 ■新華社

中國男排無緣亞錦賽決賽

第18屆亞洲男排錦標賽當地時間7日晚在德黑蘭結束準決賽爭奪。中國男排在先勝兩局的情況下被對手逆轉，以2:3(25:21、25:20、9:25、19:25、14:16)負於伊朗隊而無緣決賽。另外一場準決賽，日本隊面對卡塔爾，先丟一局後連扳三局，總比分3:1逆轉獲勝，四局比分为22:25、25:23、25:17和25:23。這樣中國隊將與卡塔爾爭奪季軍，伊朗隊與日本隊爭奪冠軍。 ■香港文匯報記者 陳曉莉

粵近600體育場館免費開放

香港文匯報訊(記者 敖敬輝 廣州報道)在第七個全國「全民健身日」進行之際，廣東省第十六屆體育活動節啟動儀式昨日在廣州舉行。現場設置了投籃王爭霸賽、青少年輪滑俱樂部聯賽、排球賽、攀岩賽、空手道等41個趣味性、挑戰性十足的項目。據介紹，全民健身日期間，廣東599個體育場館將免費向公眾開放，參與人數將超過2000萬人。